Informazioni per la partecipazione
 ai Campionati Italiani di Coastal Rowing 2007 Sanremo 13-14 Ottobre 2007
 e ai Mondiali di Mandelieu 19-21 Ottobre 2007
La F.I.C. mette a disposizione delle Società per disputare le gare, per comodità chiameremo “imbarcazioni federali”:
n° 14 quattro di coppia con timoniere (13 Donoratico Tre ed 1 Eurodiffusions)
n° 6 doppio yole de mer (senza timoniere - Donoratico Tre)
A cura delle società partecipanti le barche dovranno essere dotate dei remi indifferentemente Macon o Mannaia. Nel caso i partecipanti arrivino in aereo verranno messi a disposizione anche i remi.
Ogni Società potrà gareggiare con una propria imbarcazione che avrà trasportato a propria cura e spese. Tali imbarcazioni dovranno essere dotate di giubbotti di salvataggio e di sagola da traino come da regolamento federale.
Le “imbarcazioni federali” saranno messe a disposizione per le gare. 

Ogni “imbarcazione federale” sarà contraddistinta con un numero progressivo da 1 a 14 ed assegnata a più equipaggi (senior m, senior f. e master) laddove possibile di unica società.

Per gli allenamenti,  le eventuali batterie e le finali master le “imbarcazioni federali” saranno regolate (altezza, impalatura, profondità puntapiedi) dal Comitato Organizzatore. 

Ogni Atleta potrà spostare (avanti e indietro) soltanto il puntapiedi. 

Gli Atleti potranno utilizzare spessori sopra il carrello per adattare l'altezza dello scalmo alla propria altezza.

Per le finali senior “le imbarcazioni potranno essere regolate dal tecnico societario di assegnazione della barca.
Nei giorni precedenti e in quelle di gara sarà possibile provare le “imbarcazioni federali” in base alle richieste e ad un orario comunicato precedentemente.

 

Per facilitare l'organizzazione è opportuno che ogni Società richieda la/e imbarcazione/i necessarie entro il 10 Ottobre 2007 inviando la scheda Allegato B via e-mail a:
avvrenatoalberti@libero.it 
Al termine della manifestazione Campionati Italiani di Coastal Rowing, in base al regolamento (allegato A) saranno assegnati n. 14 contributi in denaro per l’acquisto di:

n. 8 quattro di coppia con timoniere coastal rowing (ancora da realizzare)
n. 6 doppi coastal rowing (in pronta consegna c/o Donoratico Tre)
Per ulteriori informazioni telefonare a: Renato Alberti 3337278516
Per informazioni sugli alberghi consultare i siti delle strutture convenzionate e contattarle direttamente per telefono o email: www.nyalahotel.com , www.miramaresanremo.it
Per gli atleti si segnala per gli atleti il prezzo più basso in bungalow 5 posti letto con due bagni ed uso cucina attrezzata da 50 a 78 euro per notte (min. 2 notti)  presso Camping dei Fiori (chiedere sig. Catto):  www.villaggiodeifiori.it 

Allegato A

OPERAZIONE  COASTAL ROWING
Progetto di € 30.900  per lo sviluppo del Coastal Rowing  tramite l’erogazione un contributo finalizzato all’acquisto  di 14 barche di cui n. 8 4x+  e n. 6  2x  alle  Società che partecipano alla già programmata attività di “Coastal Rowing 2007 :
· Regatta In Sciu Ma (Genova)

· Regata promozionale di Arolo (Lago Maggiore)
· Campionati Italiani di Coastal Rowing 2007
Scopo :
sviluppare ed incentivare  la pratica sportiva agonistica ed  amatoriale di questa specialità e facilitare le Società nell’acquisto di una barca atta a sviluppare il  Canottaggio Turistico Costiero nell’ambito  delle  Scuole Remiere .
Modalità:
La FIC erogherà :

- 8  contributi di € 2.550 ciascuno  l’acquisto di  8  barche   4x+ 

- 6  contributi di € 1.750 ciascuno  l’acquisto di  6  barche   2x  
Le Società, in base al piazzamento della speciale classifica , hanno la facoltà di ordinare al cantiere Donoratico 3 , una barca 4x+ di Coastal Rowing ovvero di  acquistare uno dei 6 doppi di Coastal Rowing presenti ai Campionati Italiani di Sanremo 2007 .

Le Società aventi diritto in base alla classifica combinata, dovranno, entro la chiusura del Campionato Italiano 2007 di Coastal Rowing, dare conferma scritta all’avv. Renato Alberti della propria volontà di procedere all’acquisto. La FIC verserà al cantiere DONORATICO 3 per conto della Società il previsto contributo a titolo di “caparra”.

Qualora una società abbia già proceduto nel corso del 2007 all’ordine e/o all’acquisto di una barca 4x+ ed acquisisca il diritto al contributo sulla base della classifica dovrà darne comunicazione all’avvocato Alberti e la FIC invierà il previsto contributo alla Società piuttosto che al Cantiere a titolo di “caparra”.

 Le Società, che pur avendone diritto, comunicano la rinuncia all’acquisto o non provvedono a confermare la propria volontà all’acquisto, perdono il diritto al contributo a favore della Società successiva in classifica.

L’acquisto dovrà essere perfezionato entro e non oltre il 31 Ottobre  2007.

Sulla base della classifica la società avente diritto potrà scegliere o un quattro od un doppio nel limite dei contributi come previsti ; la scelta del doppio è tra le barche  presenti alla Regata.

Incentivo 
Inoltre la FIC si impegna a mettere a disposizione delle  Società  partecipanti al Campionato Italiano di Sanremo 2007 che volessero partecipare ai Campionati del Mondo di Cannes della settimana successiva , le barche 4x di sua proprietà sponsorizzate FONDAZIONE CARIGE   trasportandole gratuitamente in Costa Azzurra  per  la  Regata. 

Classifica:
La Classifica delle società, per l’assegnazione del diritto al contributo federale per l’acquisto di n. 8 4x+ e n. 6 2x di Coastal Rowing,  sarà stilata dopo i Campionati Italiani di Sanremo sulla base dei seguenti criteri e dopo le prime due Regate disputate ad Arolo e Genova è la seguente:

LNI Cagliari 50, Azzurra Civitavecchia 25, Cus Pavia 20, Sanremo ADS 19, Arolo 15, Elpis, Bellagina, RowingClub, Pallanza10, Murcarolo, Multedo, Ravenna, Armida, Corgeno, Gavirate, Germiognaia, Angera 5, Posillipo 3, Irno 2, Canottieri Ferrara 1. 

Durante i Campionati Italiani le società partecipanti acquisiranno i punti sulla base della seguente tabella:
· 3 punti  per ogni atleta senior/master partecipante ai Campionati Italiani di Coastal Rowing Open d’Italia. 
· 3 punti per ogni atleta senior vincitore di medaglia ai Campionati Italiani di Coastal Rowing
· 1 punto supplementare ad atleta Senior partecipante per ciascuna delle tre regate in base alla distanza stradale di provenienza: 1 punto per 100 km, 2 punti per 200 km, 3 per 300 km e cosi via, sulla base delle distanze chilometriche indicate dalla Guida Michelin e con una maggiorazione di 2 punti per ciascun tesserato proveniente da Società della Sardegna e della Sicilia.

La classifica combinata finale sarà stilata sulla base di quanto indicato.
Prezzo delle barche: La sola Società DONORATICO 3 partecipa all’iniziativa con il seguente impegno datato 21 Aprile u.s. 

“Abbiamo il piacere di trasmettere la ns adesione all’offerta FIC ed il ns miglior prezzo promozionale riservato alle società che volessero aderire all’iniziativa per i due lotti di cui viene richiesta la disponibilità all’offerta:

Lotto 1

 n. 6 barche di Coastal Rowing doppi : 

· Complete di tutti gli accessori d’uso escluso remi 
· Prezzo comprensivo di  IVA 

· Il prezzo è comprensivo del trasporto per e da  Sanremo dal cantiere di produzione e assistenza tecnica durante i Campionati (si richiede la disponibilità di un carrello federale per il trasporto).
· Le barche saranno a Sanremo  a disposizione del COL entro il  8  Ottobre  p.v. 
· Le caratteristiche tecniche dei materiali di costruzione saranno similari a quelle dei 4x+ dell’operazione Fondazione Carige.

Euro 3.300,00 IVA inclusa cadauno – pagamento 1/3 alla consegna (Sanremo C.I.); 2/3 entro 10 giorni rimessa diretta.

Si specifica che il contributo federale è di euro 1.750,00 per imbarcazione.
Si specifica inoltre che il prezzo di vendita ordinario delle imbarcazioni CR 2x comprensivo dell’usuale sconto alle società italiane è di euro 3.150 oltre IVA 20%.

Lotto 2 
max n. 8 barche di Coastal Rowing quattro di coppia con timoniere :

· Complete di tutti gli accessori d’uso escluso remi
· Prezzo comprensivo di  IVA 

· Il prezzo è franco cantiere, il cantiere è disponibile all’eventuale a consegna a Sanremo in tempo utile per i Campionati Italiani 2007 con un sovrapprezzo di euro 200,00 a imbarcazione.

· Le caratteristiche tecniche dei materiali di costruzione saranno similari a quelle dei 4x+ dell’operazione Fondazione Carige..

Euro 6.660,00 IVA inclusa cadauno – pagamento 1/3 all’ordine; 2/3 alla consegna rimessa diretta.

Si specifica che le barche verranno prodotte e fornite solo dietro specifico ordine che dovrà pervenire al cantiere entro e non oltre il 30 ottobre 2007 unitamente al pagamento in acconto e che le barche verranno consegnate franco cantiere entro 60 gg. dall’ordine.

Poiché il progetto FIC prevede la corresponsione di n. 8 contributi da euro 2.550 cadauno agli aventi diritto ma consente l’ordinazione delle barche prima della disputa delle regate, il cantiere si impegna per il prezzo speciale proposto per max 10 barche, specificando che solo due potranno essere acquistate a questo prezzo da società che poi non acquisiscano il diritto al contributo federale, e precisamente quelle ordinate per prime e consegnate entro il 30 settembre 2007.

Si specifica infine che il prezzo di vendita ordinario delle imbarcazioni CR 4x+ comprensivo dell’usuale sconto alle società italiane è di euro 6.100 oltre 20% di IVA.
Per altre info :

segreteria@canottaggio.org 

avvrenatoalberti@libero.it    Vice Presidente addetto al Settore Coastal Rowing

Allegato B

Campionato Italiano di Coastal Rowing
Sanremo 13 – 14 ottobre 2007
Modulo richiesta imbarcazione per il Campionato Italiano di Coastal Rowing Open d’Italia (Regate senior maschili 12 km, senior femminili 6 km e master 6 km) e per il Campionato Mondiale di Mandelieu (solo regate senior, maschi 12 km, femmine 6 km).
Barrare la casella/e interessata/e                        Italiano – Sanremo         Mondiale - Cannes
Società: 
Quattro di coppia yole de mer senior maschile



   
Quattro di coppia yole de mer senior femminile
Quattro di coppia yole de mer master 27-43 maschile                            

Quattro di coppia yole de mer master 43-55 maschile

Quattro di coppia yole de mer master over 55 maschile
Quattro di coppia yole de mer master femminile

Doppio yole de mer senior maschile

Doppio yole de mer senior femminile
Doppio yole de mer master 27 – 43 maschile

Doppio yole de mer master 43 – 55 maschile

Doppio yole de mer master over 55 maschile

Doppio yole de mer master femminile

Nota: a Mandelieu è prevista anche la regata in singolo yole de mer, ma in Italia vi sono solo due imbarcazioni private di questo tipo. 
Modulo da inoltrare in allegato email a avvrenatoalberti@libero.it entro il 10 ottobre 2007 e da consegnare in originale con timbro della società e firma del dirigente societario all’accredito
                                                                                             Il Dirigente Societario

                                                                                            (timbro, nome e firma)

